



Nemzeti M.zeum
Budapest VIII 14

Magyarországi Paraszt- és Munkásügyi Lap

Magyarországi Paraszt- és Munkásügyi Lap HETILAPJA

M E G J E L E N I K M I N D E N P É N T E K E N

AZ EGYESÜLÉS ÚTJÁN

Ma már mindenki előtt világosan áll: a két munkáspárt egyesülése új korszakot nyit meg a magyar népi demokrácia történetében. Ezzel a lépéssel elsősorban véget ért az a szakadás, melyet a marxizmustól eltávolodott jobboldali szociáldemokraták hoztak létre a munkásmozgalmon belül.

Ha vizsgáljuk, hogy mit akartak a jobboldali szociáldemokraták, döbbenetes kép tárul elénk: Szétforgácsolni a munkásosztály erőit s ezzel elősegíteni a burzsoázia nép- és nemzetellenes politikai és gazdasági hatalmának újraéledését. Igen személtető példaként áll előttünk Franciaország, ahol a Leon Blumok a munkásság sorainak megbontása révén s szövetkezve a hazai és nemzetközi reakcióval kiszorították a kormányzalból a kommunistákat s azóta a francia dolgozók részére mindinkább elviselhetetlenebbé válik az élet. Egyszóval kiszolgáltatták a francia népet az amerikai imperializmus kényekedvének.

Ennek az osztály- és nemzetáruló politikának voltak magyarországi képviselői *Szeder Ferencék és a többiek*. Ennek a politikának volt megtestesült képviselője *Jenei Bálint* a Szociáldemokrata Párt szarvasi járási titkára, aki maga köré gyűjtve a Szociáldemokrata Pártba befészkelődött népelleneseket, akik egy húrton pendültek a *fasiszta Pfeifferekkel*, uszították a kommunisták ellen és demagógiával igyekeztek megléveszteni a Szociáldemokrata Pártba tömörült dolgozókat. És mondjuk meg nyíltan: nem eredménytelenül!

Azonban a szociáldemokrata dolgozók saját tapasztalataik alapján jöttek rá arra, hogy a Szociáldemokrata Párt politikája nem alkalmas a munkásosztály feladatainak az elvégzésére. A két munkáspárt politikáját és gyakorlatát összehasonlítva látták, hogy a *Magyar Kommunista Párt politikája és gyakorlata az egyedül helyes*. És ennek tudható be, hogy járásunk területén is idejében megindították a harcot az opportunizmus minden válfaja ellen.

S a harcot nem csupán általánosságban folytatják, hanem konkretizálják azt! Mindazon elemeket, akik akár politikai, akár gazdasági téren a magyar demokráciának kárt okoztak, — maradéktalanul eltávolítják a Szociáldemokrata Párt sorai közül. Ezt a tisztogatást ma már közösen végzik a kommunistákkal, ez a feladat az Egység Bizottságokra hárul.

Az a tény, hogy a munkásosztály egyöntetűen követeli, úgy a kommunisták, mint szociáldemokraták az egységes munkáspárt megalakulását, azt jelenti, hogy meghiúsult a belföldi és nemzetközi reakció

mesterkedése. És jelenti azt, hogy a magyar munkásság leadta szavazatát a marxi-lenini-sztalini tanítások mellett.

Persze az ördög nem alszik. A jobboldali szociáldemokraták az új helyzetben új taktikát alkalmaznak. Arról suttognak, hogy az egységes munkáspártban a SzDP tagok másodrendű szerephez jutnak, és hogy a Szociáldemokrata Pártnak csak egy töredékét veszik fel az egységes munkáspártba. Mi a céljuk ezzel? *Zavarni igyekeznek*

az egységes munkáspárt munkáját. Egyszóval továbbra is nyugtalanságot, bizonytalanságot, igyekeznek szítani, demoralizálni a munkásosztály sorait. Jellemző példa erre *Jenei Bálint volt SzDP járási titkár, akit tisztségétől megfosztottak, a párt soraiból kizárták, még a mai napig itt tartózkodik Szarvason, holott mindenki tudja, hogy gyomai lakos s a családja az itt viselt tisztsége alatt is ott tartózkodott. Mi ennek a magyarázata?*

Az, hogy rendületlenül tovább együttműködik a munkásegység

szarvasi ellenségeivel, és rendületlenül folytatja aknamunkáját.

A szociáldemokrata és kommunista vezetők nem egy esetben leszögezték: *ideológiai, politikai, szervezeti és erkölcsi tisztaság jellemezzé a munkásosztály egységes pártját*. Ami azt jelenti, hogy az egységes munkáspártnak tagja lehet minden becsületes magyar dolgozó, aki híve a felemelkedésnek, a haladásnak, híve a népi demokráciának. Ami pedig a pozíciók betöltését illeti: az egységes munkáspártért végzett munka és az ahhoz való párthűség fogja meghatározni. Mi szarvasi szociáldemokraták és

Az Egység Bizottság felhívása

a Nemzeti Paraszt Párt és a Független Kisgazda Párt szervezeteihez

A két munkáspárt *Egység Bizottsága* az 1948 március 26-án tartott rendkívüli ülésén foglalkozott a Szociáldemokrata Párt és a Kommunista Párt tagjai sorából eltávolított népellenesek általános megtartásával. Megállapította, hogy a nép ellenségei minden lehetőséget megragadnak ahhoz, hogy a demokrácia szervein belül folytathassák

továbbra is, ha erre alkalom nyílik, a magyar dolgozók államával szembeni aknamunkájukat. Tehát az a veszély állna fenn, ha nem tennék meg a szükséges óvintézkedéseket, hogy betódulnának a Nemzeti Paraszt Párt és a Független Kisgazdapárt soraiba.

Eppen ezért az Egység Bizottság felhívja a NPP és a FKP szerve-

zeteinek vezetőségét, hogy a tagfelvételnél óvatosan járjanak el, nehogy a munkáspártokból kizárt jobboldali elemek beferkóhessenek soraik közé.

Az Egység Bizottság meg van győződve arról, hogy a fentnevezett pártszervezetek a felhívás szellemének megfelelően fognak eljárni.

Az Egység Bizottság.

A romániai választásokon

hatalmas győzelmet aratott a Népi Arcvonal

Vasárnap választott a román nép. A választásokon döntő győzelmet aratott a Román Népi Demokratikus Arcvonal. A román nép most gyakorolhatta először teljességében a maga jogát és megmutatta, hogy kinek köszönheti szabadságát.

Románia történetében eddig soha nem látott tömegek járultak az urnák elé, ami abban nyilvánul meg, hogy a legutóbbi választások 3 mil-

liójával szemben a vasárnapi választásokon 8 millió volt a választási jogosultsággal rendelkezők száma s ezek 90,8 százaléka le is szavazott.

A szavazatok 91 százalékát a Népi Demokratikus Arcvonal kapta, amely az Egységes Román Munkáspártot, az Ekésfrontot, a Magyar Népi Szövetséget és a Nemzeti Néppártot foglalja magában.

Április 4-én lép életbe a nyári időszámítás

Április 4-én, vasárnap életbe lép a nyári időszámítás. Hajnali 2 órakor 3 órára kell előreigazítani az órát. A nyári időszámítás bevezetésével egyidejűleg a MÁV kidolgozta a nyári vasúti menetrend tervezetét. Az új menetrend május 9-én lép életbe és eszerint az eddigi 400 vonatpár helyett 450 teher-, személy- és gyorsvonatpár bonyolítja le a forgalmat. Az újabb vonatok beállításával, valamint a menetidők további csökkentésével a magyar vasúti forgalom a legtöbb viszonylatban már eléri a háború előtti színvonalat.

Tizenöt napon belül

A földművelésügyi miniszter, illetve a járási gazdasági felügyelő elrendelte az állami tulajdont képező üzemekeptelen és roncsraktörök mielőbbi üzembelhelyezését, a mezőgazdaság fejlesztése érdekében.

Miután feltételezhető, hogy a traktorokról a felszabadulás óta — hiányos őrzés, vagy a tulajdonjog bizonytalansága avagy szándékos eltulajdonítás következtében — illetéktelen személyek számos alkatrészt leszereltek, azok gyűjtésére az alábbiakban kíván módot nyújtani a gazdasági felügyelő:

Akinek birtokában illetéktelenül bármilyen traktoralkatrész van, 15 napon belül szolgáltatassa be a községi előjárásnak.

Aki a 15 napos határidő letelle

Az árvizi házakció előadásai mentesek a rendőri díjak alól

Mint ahogy számos egyesület, intézmény, iskola, stb. akar a jövőben az árvizi házakció javára ünnepséget rendezni, Darvas József építés- és közmunkügyi miniszter kérésére Rajk László belügyminiszter közölte, hogy az árvizi házakció javára rendezendő műsoros esték, előadások, hangversenyek, mulatságok rendőri felügyeleti és ellenőrzési díjak fizetése alól mentesek.

be kell szolgáltatni az elhagyott traktoralkatrészeket

után olyan traktoralkatrészről tud, mely illetéktelenek birtokában van, az illetékes hatóságnál bejelenteni köteles. Ez esekben, mint nyomra-vezető jutalomban részesül.

Aki az alkatrészeket a határidőn túl szándékosan nem szolgáltatja be, az ellen büntető eljárás indul meg.

Családi pótlék

A Népjelölti Miniszter rendelkezése alapján az OTI ezután családi pótlékot fizet a 16. életévét betöltött gyermek után 24 éves koráig abban az esetben, ha tanulmányait tovább folytatja. Korhatár nélkül, ha a gyermek testiileg vagy szellemileg visszamaradott és keresékeptelen.

kommunisták meg vagyunk róla győződve, hogy az egységes munkáspárt előfeltételeit nagyrészt már elvégeztük és a munkásság ünnepét, 1948. május 1-ét, mint egységes munkáspárt fogjuk megünnepelni.

Tudatában vagyunk annak, hogy ezzel a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége is meg fog erősödni és egyben lehetőség nyílik a magyar demokratikus népfőnt létrehozására, amely magába foglalja majd az egész magyar demokratikus táborral s ezzel végérvényesen és visszavonhatatlanul győztesen kerül ki a magyar nép abból a harcából, melyet a magyar burzsoázia ellen folytatott hosszú évtizedek óta.

További kizárások a SzDP-ből

A két munkáspárt Egység Bizottsága az 1948. március 26-án tartott ülésén osztályellenes magatartásukért a következőket zárta ki a Szociáldemokrata Párt szarvasi szervezetének tagjai sorából:

Nándori József, Rölle Antal, Kiss István, Szabó Péter, Kriska Pál, Kondacs Mihály, Jansik Mihály, Barna Imre, Pócsik István, id. Szűcs József, Vrana Ferenc, Medvegy Miklós, Bobvos Mihály, Garay Pál, Fabó János, Gáspár Jánosné, Tusjak Lajos, Kiss István, Kovács László, Szirony János, Pljesovszki Pál, Deim János, Komlovszki Lajos, Kiss Lajos Imre, Aba Ferenc, özv. Král Pálné, Sövényházi László, Zsigmond Sándor, dr. Pálos György, Manasz József, Steigauf István, Kergyik András, Major Ferenc, Szervátka Sándor, Herczegh Ferencné, Szervátka Sándorné, Donner Árpád, Szappanos Márton, Kozsich János, dr. Konkoly Iván, Steigauf Istvánné, Majerik Jenő, Józsa László, Bárány Béla, Vitéz Pál, Hantos Gusztáv, Kelen József, dr. Gerő Oszkár, Petrovics András, Orosz Ivánné, Gyuró Pál, Blaskó Jenő, dr. Falusi Imre, Kovács Pál, Goóg János.

Kizárások a MKP-ből

A Magyar Kommunista Párt szarvasi szervezetének vezetősége az 1948. március 31-én tartott ülésén pártellenes magatartásukért a párt soraiból kizárta Litauszki Mihály, Lipták Mihályné, Kasuba Pál és Beleznyai Béla párttagokat.

Ugyancsak kizárta a vezetőség a párt tagjai sorából KISZELY MIHÁLY ácsot. Kiszely Mihály a Horthy-uralom alatti időkben szabadságvesztést is szenvedett baloldali magatartásáért, azonban a változott viszonyokat nem tudta még a mai napig sem magáévá tenni; demagóg, álaradikális megnyilatkozásai alkalmasságok voltak arra, hogy a jóhiszemű párttagok figyelmét rossz irányba terelje s ezzel demoralizálja a párt egységét, ami egyenlő a burzsoázia támogatásával. — Tehát párt- és osztályellenes magatartásáért a párt soraiból el kellett távolítani.

— **Közgyűlés.** A Sirató-Bezinai Hegyközség 1948. április 4-én, vasárnap d. u. 2 órakor a siratói iskolában tartja rendes évi közgyűlését.

Egységes Parasztifjúság gyűlése Szarvason

A szarvasi Egységes Parasztifjúság Szervezete márc. 31-én este tartotta első taggyűlését nagy érdeklődés mellett a székházában. Sajnálattal állapítjuk meg, hogy a Független Ifjúsági Szervezettől csak egy tag jelent meg.

Az ifjúság egységének megteremtése minden becsületesen gondolkodó, hazáját szerető és építeni akaró fiatalnak egyforma érdeke.

A nagy feladatok, melyek jobb életünk kivívása érdekében előttünk állanak, csak is egy hatalmas, egységes szervezetben, az egész magyar ifjúság összefogásán tudjuk megvalósítani.

Eppen ezért érthetetlen, vagy na-

gyon is érthető, hogy az egységes ifjúság gyakorlati munkájában való részvételtől még most is távol tartják magukat a főtnevezett szervezet ifjai. Itt az ideje, hogy leleplezzük azokat, akiknek nem szívügyük az egység, vagyis nem szívügyük a demokrácia, a béke építése, egyszóval: **akik mesterségesen ellentéteket igyekeznek szítani az ifjúság között is. Az a véleményünk: aki akadályozója a fejlődésnek, a közélet színpadáról el kell tűnnie.**

A taggyűlés után a Népi Kollégium tanulóifjúsága népi dalokkal, szavallattal és beszédekkel tanította és szórakoztatta az ifjúságot. Ki kell, hogy emeljük **Sass Béla** népi kollégista az ifjúság egységéről szóló előadását.

Nagy ütemben indul meg a falusi házak építése

Darvas József építés- és közmunkaiügyi miniszter az Országos Házépítő Szövetkezet (OHÉSZ) élére miniszteri biztosul kinevezte Simor Dénes építészmérnököt, aki megállapította az első falusi építkezési programot, 1948. augusztus 1-ig mintegy 8.800 falusi ház építkezése kezdődik meg az OHÉSZ munkájával. Már meg is állapították a szer-

vezési feladatokat, melyek május 1-ig befejeződnek.

Az építés- és közmunkaiügyi minisztériumon belül működő OHÉSZ. 1—1 falusi ház építésére azokon a helyeken, amelyek az anyagi lehetőségek már most megengedik az építkezés megindítását, 8.000 forint kiskamatú kölcsönt biztosít anyagban és készpénzben.

Új falazási módszer meggyorsítja az újjáépítést

Az újjáépítési munkában az új munkamódszerek bevezetése rendkívül fontos. Az építkezési eljárásokat a lehető legnagyobb mértékben meg kell gyorsítani, úgyhogy az eljárás megkönnyítse a munkás munkáját, olcsóbbá tegye az építkezést.

Ez a szempont vezette az Építéstudományi Központot akkor, amikor sorozatos kísérleteket folytatott a Réthy János elgondolása alapján készült szerkezettel, mely megkönnyíti és meggyorsítja a falazási eljárást. Ennek az eljárásnak az a lényege, hogy a habarcs terítését egy készülő végzi, amelyet külön segédmunkás kezel. Maga a téglarakás zsaluzat mögött és igen gyorsan történik, mivel a kőművesnek csak be kell raknia a terített habarcsba a téglákat. Így a kőműves a régi falazási módszer által elérhető teljesítmény többszörösét tudja elvégezni, ugyanakkor pedig a munka minősége javul, mert sokkal pontosabbak lesznek a falfelületek. Nagy időmegtakarítást jelent az új módszer, mert feleslegessé teszi a rendkívül sok időt igénybevevő zsinórozást és függőzést.

További nagy racionalizálást jelentene, ha az egész téglák mellett 4-es téglákat is lehetne gyártani, mert ez kiküszöbölne a téglafaragást. A habarcs terítés készülék anyag- és idővesztés nélkül használható fal-sarkoknál, falnyílásoknál is. A kéménylyuk belső felületét például olyan símára bevakolja, hogy az a további munkát feleslegessé teszi és jó kéményhuzatot biztosít.

Az Építéstudományi Központnak ez csak az egyik kísérlete és munkájának főterekvése az, hogy az építkezéseknél minél nagyobb fokú racionalizálást lehessen elérni és minél jobban lehessen csökkenteni az építkezési költségeket.

„ANAIDA”

Ez a paradicsomfajta kitermesztésétől, Anaida Arkangyieva Akanjáról, a mezőgazdasági tudomány jelöltjéről lett elnevezve, aki az örömmény tudományos kutató- és növénynevelő állomás munkatársa. Az „anaida” kitűnő ízminősége, bőtermő tulajdonsága feljogosít minket arra, hogy a legjobb paradicsomfajta egyikének tartjuk. — Minden „anaida” paradicsom súlya 200—400 gramm és a termés hektáronként a hatszáz mázsát is meghaladja.

Örményország alacsonyabban fekvő kerületeiben most többnyire ezeket a kitűnő minőségű paradicsomokat ültetik.

Kitűnő állapotban lévő királytengelyes

Standard-Super sport motorkerékpár eladó

„Mária” malom. 629

Kormányrendelet az ünnepnapokról

A hivatalos lap 1948. március 20-i száma közli a magyar köztársaság kormányának 3180/1948. korm. számú rendeletét, amely az egyes nem parancsolt egyházi ünnepnapoknak munkanappá nyilvánítása tárgyában adatott ki.

A rendelet értelmében a február 2-ra eső Gyertyaszentelő Boldogasszony napja, a március 25-re eső Gyümölcsösítő Boldogasszony napja és a szeptember 8-ra eső Kisboldogasszony (Kisasszony) napja nem munkaszüneti nap.

Felszabadulási évforduló

Vasárnap, április 4-én ünnepi a magyar nép felszabadulásának 3 éves évfordulóját. Országszerte, így járársunk területén lévő községekben is nagyarányú ünnepségre készül a dolgozó nép. Szarvason ez alkalommal Papp Sándor, Békésvármegye főispánja mond ünnepi beszédet a Kossuth-téren, ahol a demokratikus pártok, különböző szervezetek, iskolák és az egész lakosság jelenlétével tesz hűt amellet, hogy a három évvel ezelőtt megkapott szabadságot tőle soha senki el nem veheti. Ezért mind fokozottabb lendülettel emeli, úgy a paraszt, mint az ipari munkás a termelékenységet, hogy a szabadsághoz anyagi jólétet is teremtsen abban az országában, melyet a fasiszták kifosztottak, leromboltak.

Szarvason az ünnepség délelőtt fél tizenegy órakor kezdődik.

Megállapították

a selyemgubó beváltási árát

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a Gazdasági Főtanács az 1948. évre érvényes selyemgubó beváltási árát az első osztályú gubóra vonatkozóan kg-ként 13.50 Ft-ban, a másodosztályú gubót 7 Ft-ban, a harmadosztályú gubó beváltási árát pedig 1.20 Ft-ban állapította meg. Ezek az árak a selyemtenyészőkre nézve igen kedvezőek, mert a tavalyi árakkal szemben 60 százalékos emelkedést mutatnak.

Gyapjút

csak a Földmives Szövetkezet vásárolhat

A gyapjú forgalmáról, és felhasználásáról szóló 2190/1948 sz. kormányrendelet kimondja, hogy a rendelet kiadása előtt kiadott gyapjút vásárlási igazolványok érvényüket veszítik. Eppen ezért főlhívjuk az ilyen igazolványokkal rendelkezők figyelmét, hogy a Földmives Szövetkezet az így felvásárolt gyapjút át nem veszi, mert csak egyedül a szövetkezet jogosult annak felvásárlására egyrészt, másrészt pedig a régi igazolványokkal rendelkezők, ha mégis vásárolnak fel gyapjút, büntető eljárásnak vannak kitéve. Az igazgatóság. X

A demokrácia a békét építi, a kapitalizmus célja a háború!

HIREK

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap től, az ó-templomban magyar istentisztelet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmise, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagymise szentbeszéddel, délután 3 órakor pedig litánia.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, bibliára pedig minden szerdán délután 5 órakor.

Orvosi hír. Dr. Jurány Erika gyermek szakorvos III. ker. 178 alatt (Mecseki főorvos rendelőjében) rendelését megkezdte.

Meghívó. A Szarvasi és Vidéki Ipartestület 1948. évi április 4-én, vasárnap délután 3 órakor székházában tisztújító közgyűlést tart, melyre az Ipartestület t. tagjait ezúton is tisztelettel meghívja az Elöljáróság.

Egyesülés. A Barátság és a MADISz. szarvasi szervezeteinek labdarúgó csapatai a hét folyamán kimondták az egyesülést és az EPOSz-ba való belépésüket jelentették be.

Köszönet. A Szarvasi Hadirokkantak, Hadiárvák és Hadiözvegyek vezetősége ezúton mond hálás köszönetet mindazoknak a jószívű adakozóknak, valamint az evangélikus egyház vezetőségének, akik az adományok gyűjtéséhez hozzájárultak.

Nagy sportfilm a Barátság mozgóban. Április hó 2-án d. u. 6 és 8 órakor a szarvasi EPOSz Húzómozgó rendezésében, a „Barátság” mozgó sportfilmet mutat be. Bevezetőt mond Tokai Gábor megyei titkár. Sport a demokráciában címmel. Egységes 1 forintos helyárral.

Köszönet. Ezúton mondunk köszönetet azoknak, akik a szarvasi Szegényház lakói részére adományaikkal igyekeztek kellemesebbé tenni a húsvéti ünnepeket. E nemes adományokat a következők juttatták el a Szegényház lakóihoz: özv. András Andrásné, Klimaj Györgyné, özv. Ruzs Zoltánné és a szarvasi Árvaház. Galó Mihály gondnok.

Taggyűlés. Az Antifasiszta M. U. Sz. Szövetség szarvasi csoportja f. hó 4-én vasárnap délután fél 6 órakor nyilvános taggyűlést tart az Árpád kávéház kistermében (Magyar Szovjet helyiség). Előadó Litauzki András M. K. P. titkár. Vezetőség.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Bokros Imre és Valastyan Judit leánya Judit, Gerhát János és Medvegy Erzsébet leánya Erzsébet, Varga János és Feczko Judit fia János, Laluska András és Medvegy Judit fia András, Urbancsok János és Varga Zsuzsanna leánya Zsuzsanna Mária, Grivalysky József és Nyemcsok Katalin leánya Katalin Mária, Fábri Pál és Csicsor Aranka fia László Mihály, Weisz Emil és Grünwald Livia leánya Erzsébet, Domoki Lajos és Rohony Erzsébet leánya Erika Ildikó. **Házasságot kötöttek:** Borbély Mihály Zrak Máriaival, Kolompár Mihály Péntes Máriaival. **Elhaltak:** Zvonár Mihály 39, Prievara János 36, özv. Szebegyinszki Tamásné Szloszjar Zsuzsanna 87, Roszik György 82, Kozsucz Mátjáné szül. Képkó Judit 56, özv. Darabos Györgyné szül. Chlebiak Zsuzsanna 82, Szrnka Jánosné szül. Uhljar Zsuzsanna 93 éves, Laluska András 1 napos korban.

Tizenkét évvel növekedett a szovjet lakosság életkora

A moszkvai egyetem Népesedéstan Intézetének statisztikai kimutatása szerint a Szovjetunió lakosságának átlagos életkora kerek 12 évvel növekedett a szovjet hatalom harmincéves fennállása alatt. Az összehasonlítás alapjául az első világháborút megelőző éveket vették. Az

átlagos életkor ilyen nagymértékű növekedése azoknak a hatalmas egészségügyi és szociális intézményeknek és intézkedéseknek tulajdonítható, melyek az elmúlt három évtized alatt meggyökeresedtek. Különösen a gyermekhalandóság gyorsütemű csökkenése szembeötlő.

Előre gondoskodjon fűrdőbérletről!

A Szovjet-Magyar Művelődési Társaság a nyári szezonra bérbe veszi és rendbehozhatja a községi közös strandot.

Tekintettel arra, hogy első évben korlátozott számú kabin áll a község rendelkezésére, fűrdőbérletről mindenki előre gondoskodjon. Erdéklődni lehet a Szarvasi Takarékpénztárban **Fekete Jánosnál és a Dohányárudában.**

Szakközvetítő Bizottság közleménye

A Szakközvetítő Bizottság felhívja a tanonctartó munkaadókat, hogy a fennálló rendeleteknek megfelelően a „Munkarendet” a műhelyekben függesszék ki, amelyen pontosan fel legyen tüntetve, hogy mely napokon mikortól-meddig tart a munkaidő.

Ezen munkarend alapján a műhelyeket ellenőrző bizottság ellenőrizni fogja, hogy a tanoncok meddig vannak foglalkoztatva és nem történik-e túlóráztatás.

Egyidejűleg a Szakközvetítő Bizottság ismételt felhívja a munkaadókat, hogy a munkások felvételénél vegyék igénybe a munkaközvetítő hivatalt, mert ellenkező esetben a legszigorúbb büntetésnek teszik ki magukat.

Vasúti kedvezmény a munkavállalóknak

A Szakszervezeti Tanács Szociálpolitikai Osztályának kérésére Gerő Ernő közlekedési miniszter elvtárs engedélyezte a dolgozók fizetési szabadságára az 50 százalékos menetjegykedvezményt is az alábbi módosításokkal:

1. A menetkedvezményre vonatkozó igényjogosultságot a dolgozóknak szülői ellátás alatt álló középiskolai tanulmányukat végző, legfeljebb 18 éves gyermekeire is kiterjesztetem. A kedvezmény igénybevételehez a 14-18 éves gyermekeknel az illetékes tanintézet igazgatóságának külön igazolása is szükséges.
2. A kedvezmény április hó 1-től október hó 31-ig érvényes.
3. Az igényjogosultságot a közületi alkalmazottaknál a szolgálati főnökség, az ipari és egyéb dolgozóknál egységesen a munkáltató mellett az üzemi bizottság, ennek hiányában a szakszervezet (szakközvetítő bizottság), valamennyi szakszervezet alkalmazottainál a szakszervezet, mint munkaadó mellett a Szakszervezeti Tanács igazolja.
4. Menetkedvezmény személy- és gyorsvonatokra érvényes, gyorsmotorokra azonban nem.
5. Érvényes menetkedvezmény a közforgalmú hajózási vállalatok menetrendszerű járatain is, a kombinált utazások kizárásával olyan értelemben is, hogy a visszautazásnál csak az odautazásra használt közlekedési eszköz vehető igénybe.
6. Jegyvizsgálat alkalmával az igazolvány és utalvány tulajdonosa személyazonosságát bármely erre a célra alkalmas okmánnyal vagy igazolvánnyal (szakszervezeti tagsági igazolvány, OTI, MABI törzslap, bejelentőlap stb.) igazolni köteles. A kedvezmények itt nem említett feltételei és módosításai változtatlanok maradnak.

A szarvasi járásbíróóság 760/1948 szám.

Idéző hirdetmény

A szarvasi járásbíróóság közhírré teszi, hogy Dorogi Imre felperesnek ifj. Balczó Pál alperes ellen 25 q csővestengeri tőke iránt indított perében a per felvételére és érdemleg s tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1948. évi április hó 14. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében (földszint 2 ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig ifj. Balczó Pál nős Nyemcsok Máriaival szarvasi alperes részére, aki ismeretlen helyen tartózkodik ügygondnokul dr. Gémes Szilárd ügyvédet (lakik Szarvason) nevezte ki. A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Szarvas, 1948. évi febr. hó 21.

dr. Pándi s. k. jelnök.

Kiadmány hitelelül:

Olvashatatlan aláírás.

Csabacsúd község előjáróságától.

789-1948 ikt. sz.

Hirdetmény.

Csabacsúd község előjárósága felhívja mindazon Szarvason lakó földtulajdonosokat, akiknek Csabacsúd község határában szikes földterületek van, illetve azokat, akik sziktalajt akarnak javítani 1948. évi április hó 7-én déli 12 órára Csabacsúd községházán jelenjenek meg, ahol a sregedi talaitani intézet kiküldöttje a jelentkezés-sorrendjében veszi fel a jelentkezőket, akik még ebben az évben sziktalajt akarnak javítani.

Csabacsúd, 1948. március hó 31.

Előjáróság.

Meghívó.

A szarvasi Bércseplők és Bércszántók Áruforgalmi Szövetkezte f. évi április hó 4-én d. e. 10 órakor a szarvasi Iparcsarnokban

évi rendes közgyűlést tart.

Az igazgatóság felhívja a Szövetkezet tagjait, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelőbizottságnak az évi mérleg és eredménykimutatásra vonatkozó jelentése
3. Az évi mérleg és eredmény kimutatás jóváhagyása.
4. Határozathozatal a felesleg felosztásáról
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
6. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjai díjazásának megállapítása.
7. Indítványok.

Az ülést évi mérlegét és eredménykimutatást, az igazgatóság évi jelentését és a felügyelőbizottságnak az évi mérleg és eredménykimutatásra vonatkozó jelentést az 1948. évi március hó 25. napjától a közgyűlés napjáig a Szövetkezet hivatalos helyiségében Szarvas község II. ker. Szabadság u. 2. reggel 8 órától d. u. 6 óráig lehet megtekinteni.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a tagoknak több mint a fele jelen van. A közgyűlésen minden tagnak egy szavazata van. Szavazni személyesen vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalmazott csak Szövetkezeti tag lehet. Egy tag csak egy tagot képviselhet.

Szarvas, 1948. március 24.

Igazgatóság.

Rákosi Mátvás

sárospataki beszédét vasárnap d. u. 1/2 6 órakor közvetíti a rádió

Irodalom

Multheti számunkban hirt adtunk arról, hogy most jelent meg a Szikra kiadásában Marcell Prenant „Darwin” című ragyogó könyve, amelyben a kiváló francia biológus a biológiai tudományok úttörőjéről ad eleven képet. A modern tudomány történetének egyik legizgalmasabb fejezetét ismerjük meg ebből az irodalmilag is magasszínű műből. Az a forradalmi küzdelem elevenedik meg előttünk, amelyet a fejlődéselmélet hívei folytattak a tudományellenes antidarwinisták, a szellemi reakció sötét hadai ellen.

E munka nyomán, amely nagy marxista felkészültséggel íródott, világhírű és tudományos harcok társadalmi hátterére. Ez a könyv nélkülözhetetlen mindazok számára, akik a modern világnézetek iránt érdeklődnek.

Meghívó

A Szarvasi Központi Szeszifő Szövetkezet 1948. április hó 11-én vasárnap d. u. 2 órakor saját székházában

rendes évi közgyűlést

tart, melyen a megjelent tagok számára való tekintet nélkül dönt az előzőleg határozatképtelen közgyűlés tárgysorozata felett. Ezen gyűlésre igen tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelítő kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Zárszámadosok ismertetése s a mérleg megállapítása.
4. Felügyelőbizottság jelentése, felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok.

A zárszámadosok az iroda helyiségében megtekinthetők. 603

A szarvasi járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságtól, 3381/1947. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dorogi Benedekné öcsödi lakos (képv. Dr. Gerő Oszkár ügyvéd) végrehajtható Dorogi Benedek öcsödi (községi tanya) lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 200 kg. búza fizetési pénzbeli egyenértéke tökéltetés és járulékal behajtása végett az öcsöd községben fekvő s az öcsödi 4709. számú tkvi betétben A 1. sor, 7925/3. hrsz. alatt foglalt Szikes dűllőben fekvő 1. kat. hold 800 □-l terméktékű végrehajtást szenvedő nevében álló szántóra 1770 forint 40 f. kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1948. április hó 5. napjának délelőtt 10 órakor Öcsöd községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Szarvas, 1947. évi nov. hó 19. napján.

Dr. Zilahy Kálmán s. k. jbró.

A kiadmány hitelelül:

Jézo ir. tiszt.

TRAKTOR

autó, motorkerékpár, hengerfúrás, csiszolás, dugattyúzás és hegesztés

Krajcsovics

gépműhely, Gazdakör

SPORT

Füredi József

elvtárs lett az MLSz. főtitkára

Az MLSz. vezetésében is gyökeres változások történtek. Kedden este Kenyeres Árpád főtitkár megvált tisztviségétől. Az új főtitkár a békéscsabai Füredi József elvtárs lett, aki a vidéki labdarugás terén nagy érdemeket szerzett. Ideje volna ha a helybeli Sport Egyesület is megkezdene a tisztogatást soraiiban.

Népi táncbemutató Szarvason

A Szarvasi Kiszagapárt rendezésében az orosházi ev. Gimnázium Táncsics Mihály népi-együttese f. hó 10-én és 11-én vendégszerel a Nyári Színházban. Az előadások kezdete szombaton d. u. 6 órakor, vasárnap d. u. 4 és este 7 órakor.

A műsoron népi, legény-, leány- és páros-táncok, népdalok, népballadák és jelenetek szerepelnek. Megjegyezzük, hogy ez a népi csoport ma már országos hírű. Szegeden a Nemzeti Színházban Szeged város 48-as bizottságának meghívására szerepelt március 13-14 és 15-én óriási sikerrel.

Az előadást városzerte óriási érdeklődés előzi meg. Belépődíj tetszés szerint. A csoport vezetősége és a rendezőség mindenként szeretettel vár, aki érdeklődik a magyar népi kulturális kincsei és hagyományai iránt.

Nemzetközi mérkőzés Szarvason

Április 4-én, vasárnap községünk sportkedvelő társadalmi kiváló sportesemény tanuja lesz, községünk sportéletében először fordul elő, hogy szarvasi pályán idegen nemzet csapata szerepel! Nagy áldozatok árán sikerült biztosítani a Magyarországon túrázó többszörös osztrák bajnok: GRÁCI ATLETIKAI KLUB férfi kézilabda csapatát a Kerület Válogatott-ja részére. A válogatott keretben 6 szarvasi, 5 maritói Cikta és 4 öcsödi játékos szerepel, s a végleges csapatösszeállítás a pénteki közös edzés után dől el. Már most megállapítható azonban, hogy a szarvasi kerület válogatottja méltó ellenfele lesz idegen vendégeinknek, s így magasívójú sportteljesítményben győzhetnek.

A szarvasi Kerület vezetősége mindent elkövetett, hogy a mérkőzésre megkaphassa a gráci csapatot, amely túrája alatt Budapesten 2 mérkőzést játszott, pénteken pedig a Debreceni kerület válogatottjával mérte össze erejét, míg utolsó mérkőzését Szarvason játszta. Ezzel is községünk ifjúságának sportját kívánja szolgálni, s ezen keresztül bekapcsolódni az egyetemes magyar sport fejlődésébe.

Reméljük, hogy ezt Szarvas sporttársadalmi is méltányolni fogja, s megjelenésével is biztatásával elősegíti ifjúságunk további sportfejlődését.

A mérkőzés előtt 3 órakor Szarvas-Kondoros női csapatai játszanak barátságos mérkőzést.

Húsvéti torna végeredményei a következők:

Goldberger S. E.—Sz. MADISz—Sz. Barátság komb. 7:0. Bp. Postás—Sz. S. E. női kézilabda 9:5. Bp. Postás—Sz. S. E. I. 7:4. Bp. Postás—Sz. MADISz. Sz. Barátság komb. 6:0. Goldberger—Sz. S. E. I. 4:2. Végeredményben a Húsvéti Tornát a Goldberger csapata nyerte a Postás Sz. S. E. és a MADISz—Barátság komb. ellen.

Vasárnap az Sz. S. E. I. Kondoroson játsza le nagy fontosságú mérkőzését, erre a mérkőzésre a Vezetőség mindent megtett, hogy a szurkoló gárda minél több számban megjelenhessen, az indulás délután 2 órakor lesz. Kísérők jelentkezhetnek Szabolcsy Ferenc-nél.

Népi asztali teniszbajnokság Szarvason!

A Sport a szélesnépretegek között való népszerűsítése céljából országzerte megrendezték az egyes sportágak népi bajnokságait. Szarvason március 31-én tartották a népi asztali teniszbajnokság döntőt, amelynek eredményei:

Női versenyzők közül:	Férfi versenyzők közül:
1. Miklós Gusztávné	1. Fráznóczy Iván
2. Fekete Jánosné	2. Fekete János
3. Ribár Zsuzsa	3. Muska János

A győztesek képviselik a megyei bajnokságon városunk színeit.

FILMSZÍNHÁZAK

Előadások kezdete:
hétköznap 6, 8-korMŰSORA: Vasár- és ünnepnapokon
d. u. 2, 4, 6 és 8 órakor

TURUL-MOZGÓ

Április 3-án szombaton, 4-én vasárnap és 5-én hétfőn jön a szezon legnagyobb sikert elért hatalmas filmalkotása:

Magam útját járom

Ez a hatalmas amerikai film olyan sikert ért el Budapesten, hogy a bemutató filmszínházak képtelenek voltak levenni a műsorról.

Főszerepben: Bing Crosby, a nagy énekes.
Kieg.: Magyar és Francia világhírű.

Április 7-én szerdán, 8-án csütörtökön mutatjuk be a legújabb cowboy filmet:

Atomlovas

Főszereplő: Tom Mix, a híres lovas cowboy. Harc, radarrepülőgép, atombomba jellemzik ezt a nagy sikert elért filmet. Ennek a filmnek külön reklám nem szükséges.

Kiegészítő: MAFIRT-kronika.

Jön! Figyelem! Jön!

Az Atomlovas folytatása

GYŐZEDELMEK TOM

Nyiltér*

Ezúton hozom tudomására mindenkinnek, hogy volt férjemnek, Trabach Jánosnak, akitől törvényesen elváltam, tetteivel nem azonosítottam magam és senki semmiféle ügyével kapcsolatosan ne keressen fel.

Szarvas, 1948 március 31.

Trabach Jánosné
állami szülész-nő.

* E rovatban közléseimért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Hirdetmény

Szarvas nagyközség előjáróság felhívja az 1927 évfolyambeli állításköteles ifjakat, továbbá az 1924, 1925 és 1926 évfolyambeliek közül azokat, akik mindezekig állításkötelezettségüknek nem lettek eleget, hogy Szarvason 1948. apr. 17-én d. e. fél 12-kor kezdődő és Ipariskolában tartandó felsorozáson a törvényes jogkövetkezmények terhe mellett föltétlenül jelenjenek meg. Ugyancsak jelentkezni tartoznak nyilván tartási adatai kiegészítése végett Szarvas község területén lakó hivatásos állományból származó honvédtisztek és tisztjelöltök is, akik tényleges szolgálatot nem teljesítettek. Továbbá azok is, akik közigazgatási vagy más módon rendfokozatukat veszítették vagy B-listázás következtében a szolgálat alól fölmentést nyertek. A jelentkezők rövid életrajzukat hozzák magukkal.

Egyben felhívja az előjáróság a felsorolt évfolyambeliek közül akik bármilyen címen a katonai szolgálat alól felmentést illetve mentesítést akarják kérni, hogy az erre vonatkozó kérelmüket vonatkozó rendeleteknek megfelelően a sorozás napjáig, azaz április 17-ig föltétlenül nyújtsák be a járási főjegyző úrnál. A kedvezményi ügyekre a tájékoztatást a községbáza 6-os számú irodájában kapják meg az érdekeltek.

Közi végül az előjáróság, hogy a sorozás 1948. április 17-én d. e. fél 12-kor kezdődik, április 19-én pedig pontosan reggel 8 órakor s tart megszakítás nélkül egész nap.

Szarvas, 1948. március hó 31.

Előjáróság.

Barátság-Mozgó

Április 3-án szombaton, 4-én vasárnap és 5-én hétfőn. Korda Sándor világhírű film-rendező produkciója

Pánik

Izgalmas francia bűnügyi film.
Főszereplők: a francia filmművészek legjobbjai, Vivianne Romance és Michel Simon.
Világhírű.

Április 7-én szerdán és 8-án csütörtökön.
Hatalmas művészi alkotás:

Trópusi szenvedély

Társadalmi dráma.
Fájdalom, szenvedés, szerelem és csalódás kíséri a film hősnőjének életét.
Főszerepben: Vivianne Romance.
Kiegészítő: Amerikai és Magyar híradó.

Jön! Figyelem! Jön!
10, 11 és 12-én

Tengeri kalózkod

Elejétől végig lebilincselő izgalmas film.

Meghívó

a Szarvasi Földművelésügyi Szövetkezet 1948. évi április 4-én délelőtt 11 órakor a Szakszervezeti székházban tartandó

rendkívüli közgyűlésére
Ez alkalomra a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A Szarvasi Földművelésügyi Szövetkezet és a Szarvasi Parasztszövetkezet egyesülése.
2. Előterjesztések és indítványok.
A közgyűlés a megjelent tagok számától függetlenül határozatképes lesz.
Igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó üzlethelyiségekkel I. ker. 206. számú házam. Érdeklődni az Árpádban Ugyanott biliárd-asztal, stráfkocsi és különböző méretű hordók eladók.

Nyári legelőre birkákat veszek ki. Kopány János I. ker. 119. sz. 550

Özv. Csicsely Pálnél Hegyesen búzaszalma és fűvek nagyobb mennyiségben eladó. Érdeklődni IV. belker. 7. sz. alatt. 577

Simon-féle vasútmelleti 1524 □-öl malomtelek házzal, istállóval, Mangolparti gyümölcsös, kenderföldi gyümölcsös, közös legelő, cseplő szekér eladó. Érdeklődni I. ker. 10. 578

Egy 148 köbcm. Wickers motorkerékpár sürgősen eladó II. 294. 580

Ótompom mellett ház eladó. Nagy telek, gyümölcsös, baromfitenyésztésre alkalmas I. 470. 584

IV. ker. 365 számú ház feleresze eladó.

Női levágott hajat magas áron vesz Goál Imre fodrász a MADISz mellett.

Egy 20 méteres nádas épület lebontásra eladó III. ker. 170. 600

Eladó Décsen 13 kat. hold beretermő föld. Érdeklődni VI. külker. 189/1. 601

Legeltetésre birkát vállalok. Piliszky II ker. 248. 602

Mangolzugban körösparti nyaralóhely eladó. Érdeklődni III. ker. 4. 625

Szétszedhető fadiszról eladó. Érdeklődni II. ker. 485. alatt. 626

IV. ker. 539. számú üzletház eladó. Érdeklődni ugyanott. 628

Jókarban lévő új gumikkal férfi kerékpár eladó. III. ker. 28. 627

Egy üveg ajtó eladó. III. kül. ker. 210/1. szám alatt. 624

Mangolzugi nyaraló eladó. Érdeklődni I. ker. 76. szám 619

Szörhalmi és Kákai legelő örökön eladó. Felvilágosítást dr. Gerő ügyvédnél. 616

Kiscsákon 4 hold prima szántó, Bakulya soron 4 kis hold prima szántó, Mangolban parti résszel nyári lakkal ellátott gyümölcsös eladó. Felvilágosítást: dr. Gerő ügyvéd ad. 617

I kerületben Keszt ügyvéd volt háza eladó. Felvilágosítást: Keszt László ad. 618

Hálószoba 13 darabból eladó. Cím: a Malmos-nyomdában. 14-16

Utolsó kiosztású legelőn egy tehénjárás kiadó. I. ker. 200. 615

Kákán 3 kinti, egy hazajáró legelő kiadó. II. ker. 171. 614

Eladó I belk-ben 3 szoba 2 konyha lakás és Hegyes-dűllőben 259 □-öl területű kert. Megbizott Gámes ügyvéd. 613

Eladó egy gyalupad, különféle écszerművekkel. II. ker. 288. 612

Nyulzugban 2 hold föld eladó. Érdeklődni I. ker. 16. szám. 611

Jégbiztosításra előjegyzést felvevő a Gazdák Biztosító Szövetkezete. Gazdakörben tűz-, betörés ellen is legjutányosabban biztosíthat. 610

2 és fél járás szénási-legelőn kiadó. Jelenkezni IV. ker. 247. piaci napokon vagy VII. kül. ker. 490. sz. 607

Csabacsüdi határban (Nagyréten) 20 hold szántó eladó. Öntözési lehetőség. Felvilágosítást ad Dávid ügyvéd. 606

IV. ker. 658. sz. ház és kenderföldön 18 számú kisebb lakóház, 525 □-öl földdel eladó. Érdeklődni IV. ker. 658. sz. 603

Pimiller Györgynek Csabacsüdön 2 kat. hold földje eladó. Érdeklődni VII. kül. ker. 631. szám. 609

40 HP. traktorommal rizslocsolást és szántást vállalok. Eladó 30 HP. állami stabil motor és 3-6 HP-ig kis motor. Érdeklődni Virág Bálintnál Szarvas III. ker. 221. 605

I. ker. 336. számú ház eladó, ugyanott cserép- és épületfa kapható. 630

Egy női varrógép eladó. I. ker. 163. sz. alatt. 631

Eladó Peresen 48. kat. hold föld, ebből 38 hold beépített rizstelep. Érdeklődni a Szarvasi Takarékpénztárnál.

13 katasztrális hold kiadó, öntözésre alkalmas. Érdeklődni I. ker. Somogyi utca 151. szám. 632

Feladó szerkesztő és kiadó: KOLLÁR MIHÁLY Főszerkesztő: CSEREI PÁL Főmunkatársak: Nemzeti Parasz Part Pimiller János Szocialdemokrata Part Weisz Béla.

Laptulajdonosok: a munkáspártok Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, III. Szabadság-út 115/2. — Telefonszám: 8.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyomdájában Szarvason.

×-jellet ellátott közlemények fizetett hirdetések.

Hatóságilag engedélyezett villanyfelszerelési vállalat a SZIKRA

Szereltesse és javíttassa a villanyát a Szikránál

Szives pártfogást kér:

Székely László villanyszerelő mester